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Pro Senectute Schweiz 
 
Pro Senectute ist die grösste Fach- und Dienstleistungsorganisation für ältere Menschen und deren 
Angehörige in der Schweiz. Für Pro Senectute Schweiz, die nationale Geschäfts- und Fachstelle mit Sitz in 
Zürich-Enge, suchen wir ab sofort oder nach Vereinbarung eine teamfähige, engagierte und flexible 
Persönlichkeit als  
 

Leiter:in Fachbereich Kurse (80-100%)  
 
Als Leiter:in Fachbereich Kurse verantworten Sie die beiden Bereiche Kurse und Weiterbildung.  
Im Bereich Kurse bieten die kantonalen und interkantonalen Pro Senectute Organisationen vielseitige 
Kursprogramme für Seniorinnen und Senioren an. Die Kurse umfassen Angebote in den Bereichen 
Bewegung, Sport, Bildung und Kultur.  
 
In dieser verantwortungsvollen Position sind Sie für folgende Hauptaufgaben zuständig: 
– Fachliche Beratung, Unterstützung und Ausbildung der kantonalen Fachpersonen und Kursleitenden, 

auch im Bereich des Erwachsenensports (esa), inkl. esa-Fortbildungskurse für Expert:innen. 
– Unterstützung der kantonalen Fachpersonen bei der Umsetzung der Verträge mit dem Bundesamt für 

Sozialversicherungen und dem Bundesamt für Sport, inkl. Durchführung des entsprechenden 
Controllings und Reportings. 

– Mitarbeit in bzw. Leitung von internen wie externen Arbeits- und Projektgruppen  
– Netzwerkarbeit auf nationaler Ebene 
 
Pro Senectute Schweiz bietet den kantonalen Mitarbeitenden für ihre Arbeit Weiterbildungen an. Als 
Leiter:in Fachbereich Kurse und Weiterbildung verantworten Sie für diesen Bereich folgende 
Hauptaufgaben: 
– Erstellung des jährlichen Weiterbildungsprogramms entsprechend dem Bedarf der kantonalen und 

interkantonalen Organisationen 
– Organisation, Administration, Umsetzung und Evaluation der Weiterbildungsveranstaltungen, von 

Tagungen und Veranstaltungen 
– Netzwerkarbeit 
 
Für die effiziente Ausführung Ihrer Aufgaben bringen Sie folgende Qualifikationen mit: 
– Abgeschlossenes Studium an einer Universität oder Fachhochschule mit Vorzug im Bereich Bewegung, 

Sport, Prävention und Gesundheitsförderung oder eine äquivalente Ausbildung 
– Ausbildung in Erwachsenenbildung oder fundierte Erfahrung im Aus- und Weiterbilden von 

Erwachsenen und im Anbieten von Weiterbildungsveranstaltungen 
– Expert:in Erwachsenensport bzw. Bereitschaft, diese Ausbildung zu absolvieren 
– Erfahren im Leiten von Arbeits- und Projektgruppen 
– Erfahren im Leiten eines Teams 
– Stilsicheres Deutsch und sehr gute Französischkenntnisse 
 
Sie verfügen über ein konzeptionelles, interdisziplinäres und vernetztes Denken. Ihr Auftreten wirkt 
angenehm und überzeugend. In hektischen Zeiten sind Sie es gewohnt, den Überblick zu behalten und 
verschiedene Arbeiten gleichzeitig pendent zu haben. Sie repräsentieren gerne Ihre Arbeitgeberin und sind 
es gewohnt, im Team zu arbeiten. Ihre hohe Sozialkompetenz runden Ihr Profil ab. 
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Es erwartet Sie eine herausfordernde Tätigkeit in einem spannenden und sinnstiftenden Umfeld, in 
welchem Sie mit Ihrem Einsatz und unternehmerischen Handeln massgeblich zu den Aufgaben und 
Anliegen von Pro Senectute Schweiz beitragen können. 
 
Interessiert? Dann mailen Sie uns bitte Ihre kompletten Bewerbungsunterlagen an: 
hr@prosenectute.ch. Bei Fragen zur ausgeschriebenen Stelle wenden Sie sich bitte an Sonya Kuchen 
(Direktwahl: 044 283 89 87) oder Claudine Pauchard, Leiterin Personal (Direktwahl: 044 283 89 31). 


